

ШТО ЧАКАЕ САЦЫЯЛЬНУЮ СФЕРУ Ў 2018 ГОДЗЕ

(Заканчэнне.

Пачатак на 1-й стар.)

Для падтрымкі шматдзетных сем'яў у краіне дзейнічае праграма сямейнага капіталу, якая ўжо дала свой эфект. У параўнанні з 2014 годам колькасць трэціх і наступных нараджэнняў вырасла больш чым на 20%. З улікам інтарэсаў сем'яў развіваецца і сістэма сацыяльнага абслугоўвання. Асабліва запатрабаваныя — паслугі па доглядзе малалетніх дзяцей. Так, у 2017 годзе паслугі сацыяльнай няні атрымалі больш за 2 тысячы сем'яў. Сем'ям, якія выходзяць дзяцей-інвалідаў, на базе дамоў-інтэрнатаў аказваецца паслуга сацыяльнай перадышкі. Гэта магчыма дзякуючы адраснаму дапамогі сацыяльнай дапамогі.

У планах — увядзенне адміністрацыйнай адказнасці для юрыдычных і службовых асоб за ўхіленне ад выканання патрабаванняў па стварэнні ўмоў для бесперашкоднага доступу інвалідаў да аб'ектаў сацыяльнай, інжынернай і транспартнай інфраструктуры. Стануць і больш жорсткімі меры, якія прымяняюцца да асоб, што займаюць парковачныя месцы для інвалідаў.

жэту, аб'ёмаў узносаў. Немалаважна, якую фінансавую падтрымку фонду змож аказаць рэспубліканскі бюджэт», — нагадала Ірына Касцевіч.

Як вядома, у мінулым годзе пачалося павышэнне пенсійнага ўзросту. Таксама працягвае павялічвацца мінімальны страхавы стаж для прызначэння пенсіі: у 2018 годзе ён складзе 16 гадоў і 6 месяцаў. Міністр назвала гэта хай і непапулярнымі, але неабходнымі мерамі, якія накіраваны на забеспячэнне стабільнай выплаты пенсій і павышэнне іх памераў. Эфект, па яе словах, ужо назіраецца: у выніку пенсійнай рэформы ў мінулым годзе скарацілася колькасць атрымальнікаў пенсіі, і нагрузка на Фонд сацыяльнай абароны насельніцтва крыху знізілася.

Што датычыцца плацяжоў у ФСАН, то, па словах міністра, ужо падрыхтаваны праект указа, які прадугледжвае магчымасць для індывідуальных прадпрыемальнікаў, якія часова не працуюць, не ажыццяўляць выплату ўзносаў у Фонд сацыяльнай абароны. Разам з тым Ірына Касцевіч адзначыла, што на сённяшні дзень 95% ІП выплачваюць гэтыя ўзносы з мінімальнай заробатнай платы, а не выходзяць з рэальных даходаў, не задумваючыся аб будучай пенсіі. Тое ж самае датычыцца і большасці рамеснікаў, гаспадароў аграбизнесу і іншых катэгорый, для якіх выплата ўзносаў у ФСАН добраахвотная і якія ў сувязі з гэтым не фарміруюць сваю будучую пенсію. Міністр лічыць, што ўжо ў маладыя гады трэба задумвацца аб сваёй старасці, і на гэтую тэму патрэбна сур'ёзна тлумачальная праца сярод насельніцтва.

Магчыма ўстанаўленне квот па прыёме на працу інвалідаў

Людзі з інваліднасцю — яшчэ адна катэгорыя грамадзян, якія маюць патрэбу ў падтрымцы і дапамозе дзяржавы. У 2018 годзе, па словах міністра, будзе працягваць удасканаленне заканадаўства ў гэтай галіне. Плануецца ўвесці змяненні ў два законы: «Аб сацыяльнай абароне інвалідаў у Рэспубліцы Беларусь» і «Аб папярэджанні інваліднасці і рэабілітацыі інвалідаў».

Калі коротка, то будучы працягнуты работы па стварэнні безбар'ернага асяроддзя. У 2018 годзе будучы пераабсталяваны больш чым 670 аб'ектаў: у іх будучы ўладкаваны пандусы, пашыраны дзвярныя праёмы на ўваходзе і ўнутры будынкаў, устаноўлены поручні. Для забеспячэння інфармацыйнай даступнасці для людзей з парушэннямі слыху будучы адаптаваны 837 гадзін тэлевізійнага прадукту.

Таксама ў планах — увядзенне адміністрацыйнай адказнасці для юрыдычных і службовых асоб за ўхіленне ад выканання патрабаванняў па стварэнні ўмоў для бесперашкоднага доступу інвалідаў да аб'ектаў сацыяльнай, інжынернай і транспартнай інфраструктуры. Стануць

больш жорсткімі меры, якія прымяняюцца да асоб, што займаюць парковачныя месцы для інвалідаў.

Рыхтуюцца рэкамендацыі, якія дапамогуць арганізацыям розных сфер дзейнасці арыентавацца, наколькі іх аб'екты і паслугі даступныя для асоб з інваліднасцю.

У планах міністэрства — вывучэнне магчымасці ўкаранення персанальнага бюджэту для інвалідаў. Што гэта такое? Для людзей з інваліднасцю дзяржава выдзяляе пакет сацыяльных паслуг, але не ўсе хочуць іх атрымаць. Таму частка асоб не выкарыстоўвае іх у поўным аб'ёме. У такім выпадку магчыма наступная альтэрнатыва: можна сфарміраваць індывідуальны бюджэт для кожнага чалавека з інваліднасцю, а ён ужо сам будзе вырашаць, на якія сацпаслугі траціць гэтыя грошы.

Ірына Касцевіч таксама заявіла аб тым, што ведама, ужо падрыхтаваны аховы здароўя будучы вывучаць магчымасць увядзення працэнтнай сістэмы вызначэння інваліднасці, якая дазволіць падыходзіць больш індывідуальна да кожнага чалавека. Акрамя таго, задачай міністэрства, на думку Ірыны Касцевіч, з'яўляецца максімальнае садзейнічанне тым інвалідам, якія хочуць працаваць. Для гэтага будучы вывучана магчымасць устанаўлення квот для арганізацый па прыёме на працу інвалідаў. Плануецца таксама заканадаўчае замацаванне статусу сацыяльнага



Фота Анастасія КЛЕШЧУКА.

прадпрыемства і распрацоўка мер, накіраваных на дзяржаўную падтрымку такіх прадпрыемстваў. Будучы унесены і змены ў заканадаўства, якія ўстанаўліваюць забарону на дыскрымінацыю па прыкмеце інваліднасці, уключаючы прыём на працу, захаванне працы, прасоўванне па службе.

Дапамога дзяржаўны сацзаказ

У нашай краіне на пачатку 2017 года пражывалі больш за 2,4 млн чалавек, старэйшых за працаздольны ўзрост, — гэта 25,3% у агульнай колькасці насельніцтва краіны і на 0,5% больш, чым на пачатак 2016 года. З 2010 года гэты паказчык павялічыўся на 2,5%. Працэс старэння насельніцтва ў перспектыве будучы паскарацца.

Паводле дэмаграфічных прагнозаў, колькасць насельніцтва, старэйшага за працаздольны ўзрост, да 2035 года складзе 27,7%.

«Добра, калі блізкія сваякі могуць клапаціцца аб пажылых людзях. Пра тых, у каго няма блізкіх людзей і хто мае патрэбу ў доглядзе, бярэ на сябе клопат дзяржава», — адзначыла Ірына Касцевіч. У апошнія гады атрымалі развіццё прынцы-

Ужо падрыхтаваны праект указа, які прадугледжвае магчымасць для індывідуальных прадпрыемальнікаў, якія часова не працуюць, не ажыццяўляць выплату ўзносаў у Фонд сацыяльнай абароны насельніцтва.

пова новыя віды сацыяльных паслуг для пажылых людзей: сацыяльная перадышка, суправаджальнае пражыванне, сацыяльны патранат, зам'яшчальная сям'я. Вельмі перспектыўным з'яўляецца вопыт па прыцягненні да вырашэння сацыяльных задач недзяржаўных некамерцыйных арганізацый — у рамках дзяржаўнага сацзаказа. У мінулым годзе дзейнічалі 52 такія дагаворы на аказанне сацыяльных паслуг, атрымальнікамі якіх сталі больш за тысячу чалавек. Для рэалізацыі дагавораў дзяржава выдзяляе субсідыі. У 2017-м лічба складала 450 тыс. рублёў. На 2018 год прадугледжана ўжо 580 тыс. рублёў. І з улікам старэння насельніцтва гэты кірунак будучы атрымліваць усё большае развіццё.

Святлана БУСЬКО.
busko@zviazda.by

7 февраля 2018 г.

№2-С/2018

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона по продаже земельных участков в ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ в г. Гомеле

№ лота	Адрес земельного участка	Кадастровый номер участка	Площадь, га	Наличие ограничений	Целевое назначение	Начальная стоимость, руб./коп.	Сумма задатка, руб./коп.	Затраты на подготовку документации, руб./коп.
1	по ул. Ореховой (район жилого дома № 45) в микрорайоне «Костюковка»	340100000011000068	0,0532	Охранный зона электрических сетей, водоснабжения	для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома	5 590 руб. 34 коп.	300 руб. 00 коп.	2 634 руб. 18 коп.
2	по ул. Витебской 1-й, 68 (участок № 1)	340100000002005951	0,0955	Ограничений в использовании не имеет		32 904 руб. 18 коп.	400 руб. 00 коп.	2 276 руб. 28 коп.
3	по пер. Луговому 2-му (участок № 5)	340100000007072255	0,1500	Водоохранная зона рек и водоемов, охранный зона сетей и сооружений газоснабжения. Проведение комплекса противоаварийных мероприятий (защита территории от 1% затопления паводковыми водами)		44 215 руб. 71 коп.	400 руб. 00 коп.	2 496 руб. 35 коп.
4	по пер. Луговому 2-му (участок № 6)	340100000007072254	0,1496			44 097 руб. 80 коп.	400 руб. 00 коп.	2 596 руб. 20 коп.

1. Организатор аукционных торгов – коммунальное топографо-геодезическое унитарное предприятие «Гомельгеодезцентр» (далее – Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр»).

2. Объекты выставляются на аукционные торги в соответствии с Положением о порядке организации и проведения аукционов по продаже земельных участков в частную собственность, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 г. № 462. Инженерное развитие инфраструктуры застраиваемой территории осуществляется согласно техническим условиям, выданным эксплуатирующими и согласующими организациями на стадии производства проектно-изыскательских работ. Желаящим предварительно ознакомиться с документами и характеристикой расположенных на участке инженерных коммуникаций, строений, сооружений, инженерно-технических условий необходимо обращаться в Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр», расположенное по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149, 3-й этаж, каб. 3-6.

3. Аукцион состоится 7 февраля 2018 г. в 15.00 в Гомельском городском исполнительном комитете по адресу: г. Гомель, ул. Советская, 16, каб. 115 при наличии не менее двух участников на каждый лот.

4. К участию в аукционе допускаются граждане Республики Беларусь, негосударственные юридические лица Республики Беларусь, подавшие в Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр» указанные в извещении сроки следующие документы: заявление по установленной форме; документ, подтверждающий внесение суммы задатка в размере, указанном в извещении, с отметкой банка, на р/с 3012203080014 в филиале ГОУ ОАО «Белагпромпобанк» г. Гомель, ул. Интернациональная, 30, УНП 400230163, МФО 151501912. Получатель платежа – Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр». Наименование платежа – оплата задатка за участие в аукционе. Кроме того, НЕОБХОДИМО открыть текущий расчетный счет (с указанием транзитного счета) в филиале ГОУ ОАО «Белагпромпобанк» по адресу: г. Гомель, ул. Интернациональная, 30 для возврата задатка за участие в аукционе (в случае неподачи на аукционных торгах).

4.1. Гражданином – копия документа, содержащего его идентификационные сведения, без нотариального засвидетельствования.

4.2. Представителем гражданина – нотариально удостоверенная доверенность.

4.3. Представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица Республики Беларусь – доверенность, выданную юридическим лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица без нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица.

4.4. При подаче документов на участие в аукционе граждане Республики Беларусь предъявляют паспорт гражданина Республики Беларусь, а представители граждан и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юридических лиц – документ, удостоверяющий личность. Граждане, юридические лица, желающие участвовать в аукционе в отношении нескольких земельных участков, вносят задатки в размере, установленном для каждого из этих земельных участков.

5. Кроме стоимости предмета аукциона и затрат на подготовку документации победитель обязан возместить организатору аукциона затраты на подготовку и проведение аукциона. Оплата стоимости предмета аукциона и возмещение расходов, связанных с проведением аукциона, подготовкой документации осуществляется в установленном порядке в течение 10 рабочих дней со дня утверждения в установленном порядке протокола о результатах аукциона. Если заявление на участие в аукционе подано только одним гражданином или юридическим лицом, земельный участок предоставляется этому лицу при его согласии с внесением платы за земельный участок в размере начальной цены предмета аукциона, увеличенной на 5 процентов.

6. Гомельским городским исполнительным комитетом в установленном законодательством порядке может быть предоставлена рассрочка внесения оплаты стоимости предмета аукциона в соответствии с решением Гомельского городского исполнительного комитета от 04.02.2009 г. № 83 «Об утверждении Инструкции о порядке предоставления рассрочки по внесению платы за право заключения договоров аренды земельных участков или платы за земельные участки, предоставляемые в частную собственность».

7. Заявления с приложением необходимых документов для участия в аукционе принимаются Государственным предприятием «Гомельгеодезцентр» с 5 января по 5 февраля 2018 г. включительно. Дни приема: понедельник, среда, пятница с 08.00 до 16.30 (обед 12.00 – 13.00) по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149, 3-й этаж, каб. 3-6.

Заключительная регистрация зарегистрированных участников аукциона с 14.40 в день проведения аукциона по адресу: г. Гомель, ул. Советская, 16, каб. № 115.

Контактный телефон 41-97-86. Информация размещена на сайте: www.gomel.gov.by либо geodezcentr.by